

国务院决定 2020年开展第七次全国人口普查

本报讯 据中国政府网消息,国务院日前印发《关于开展第七次全国人口普查的通知》(以下简称《通知》)。根据《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》规定,国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查。

《通知》明确,普查对象是普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。普查主要调查人口和住户的基本情况,内容包括:姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。普查标准时点是2020年11月1日

零时。

组织实施方面,《通知》指出,第七次全国人口普查涉及范围广、参与部门多、技术要求高、工作难度大,各地区、各部门要按照“全国统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的原则,认真做好普查的宣传动员和组织实施工作。

经费保障方面,《通知》明确,第七次全国人口普查所需经费,由中央和地方各级人民政府共同负担,并列入相应年度的财政预算,按时拨付、确保到位。

此外,《通知》对于此次的普查工作提出四点要求:一是坚持依法普查。各地区、各部门要按法律法规要

求,认真做好普查各项工作。二是确保数据质量。建立健全普查数据质量追溯和问责机制,各级人民政府统计机构要加大对普查工作中违纪违法行为的查处和通报曝光力度,坚决杜绝人为干扰普查工作的现象,确保普查工作顺利进行和普查数据真实准确。三是提升信息化水平。采取电子化方式开展普查登记,探索使用智能手机采集数据。全流程加强对公民个人信息的保护,各级普查机构及其工作人员必须严格履行保密义务,严禁向任何机构、单位、个人泄露或出售公民个人信息。四是加强宣传工作。各级普查机构要会同宣传部门认真做好普查宣传的策划和组织工作。(中新)

广西南丹矿山坍塌事故 终止救援

新华社南宁11月8日电(记者 何伟 黄耀滕)记者8日从广西南丹县委宣传部获悉,导致2人遇难、11人失联的南丹矿山坍塌事故已于11月7日19时终止救援。

据现场救援指挥部介绍,由于事故发生地点属于采空区岩石破碎冒落带,塌方量大,大中型救援装备无法进入,而且地压活动活跃、井下温度居高不下,有毒有害气体浓度很高,救援条件异常恶劣。特别是11月5日监测到井下震动导致坍塌处巷道产生新的冒顶,救援点已无法进入。

经专业救援队和救援专家组综合分析研判,在高温、有毒有害气体超标等不利条件下,井下被困人员已不具备生命存活条

件,救援队多次用生命探测仪探测,并未发现生命迹象;如继续救援极易发生次生灾害,对救援人员生命安全将构成极大威胁,有可能造成新的伤亡。现场救援指挥部决定,11月7日19时后终止救援。

10月28日,广西南丹县庆达缘矿业投资有限公司所属矿山发生冒顶事故,导致2人遇难、11人失联。

事故发生后,自治区、河池市、南丹县均启动应急响应机制,迅速调集专业救援队伍,全力以赴开展现场救援工作,但因井下条件恶劣,救援工作一直进展缓慢。

11月5日,有关方面结合坍塌量及相关数据分析后认定为坍塌事故。

长生生物科技有限公司 宣告破产

新华社长春11月8日电(记者 周立权 赵丹丹)11月8日,深圳证券交易所网站发布《长生生物科技股份有限公司关于公司全资子公司破产清算的公告》,宣告长春长生生物科技有限责任公司破产。

公告称,近日,长生生物科技股份有限公司全资子公司长春长生生物科技有限责任公司收到吉林省长春市中级人民法院民事

裁定书,法院认为,《长春长生生物科技有限责任公司破产清算专项审计报告》显示,长春长生生物科技有限责任公司已经资不抵债,不能清偿到期债务,且无重整、和解之可能。管理人的申请符合法律规定,故依照《中华人民共和国企业破产法》第二条第一款、第一百零七条之规定,裁定宣告长春长生生物科技有限责任公司破产。

涉嫌超范围采集个人信息 十款违法移动应用被查

新华社天津11月8日电(记者 张建新)国家计算机病毒应急处理中心近期开展电商平台整治行动,发现多款电商平台App存在隐私不合规行为,违反《网络安全法》相关规定,涉嫌超范围采集个人信息。

这些违法、违规移动应用具体如下:未经用户同意收集个人信息,涉嫌隐私不合规。具体App如下:《楚楚街》(版本3.34)、《毒》(版本4.17.0)、《萌推》(版本2.5.0)、《淘集集》(版本2.29.0)、《折800》(版本4.66.0)。

未向用户明示申请的全部隐私权限,涉嫌隐私不合规。具体App如下:《贝贝》(版本9.26.01)、《返利》(版本7.9.2)、《微店》(版本5.7.8)、《找靓机》(版本7.5.01)、《转转》(版本7.1.2)。

针对上述情况,国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户首先不要下载这些违法有害移动应用,避免手机操作系统受到不必要的安全威胁。其次,建议打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能,对手机操作进行主动防御,第一时间监控未知病毒的入侵活动。

进博会上 吃火锅

11月8日,参观者在上海举行的第二届进博会上体验“天下第一火锅”试吃活动。

这口号称“天下第一”的火锅直径10米、高1米多、重13吨,锅面被分成“红汤”和“清汤”两部分,大锅外沿由56个鼎状小锅组成环形圈,可一次容纳56人同时用餐。这口大锅由重庆德庄火锅店制作。

新华社记者 隋先凯 摄



极限运动第一人坠亡案将二审 花椒直播一审被判赔3万元

本报讯 自称是“中国高空极限运动第一人”的吴永宁坠亡,曾在2017年11月引发社会关注。11月8日上午,记者从“吴永宁家人诉花椒直播案”一审代理律师李铁华处获知,此案二审将于11月14日上午在北京市四中院进行互联网开庭。

新京报此前报道,2017年11月,自称是“中国高空极限运动第一人”的吴永宁,在长沙一次极限挑战中失手坠亡。吴永宁从2017年2月起,开始在网络上发布各种高空挑战的视频。悲剧发生前,吴永宁刚刚确定婚期,女友在事故发生前,曾一直劝他停止极限

运动,他的“同行”也因他玩得“太过”而劝他,但吴永宁不为所动。

事发后,直播平台花椒直播是否应该承担责任,引发讨论。吴永宁家属认为,直播平台对用户发布的高度危险性视频没有尽到合理的审查和监管义务,致吴永宁攀爬高楼坠亡。

北京互联网法院微信公众号今年5月22日发布通报显示,被告北京密境和风科技有限公司赔偿原告何小飞(吴永宁母亲)3万元,并驳回原告的其他诉讼请求。

一审法院审理认为,由于被告公司未对吴永宁尽到安全保障义务,其

应该对吴永宁的坠亡承担相应的赔偿责任,但同时吴永宁本人应对其死亡承担最主要的责任,被告对吴永宁的死亡所承担的责任是轻微的。故法院酌定,被告赔偿原告各项损失共计3万元。另法院准许,本案诉讼费用由被告承担。

针对此结果,花椒直播平台提起了上诉。

11月8日上午,记者从该案一审代理律师李铁华处获知,此案二审将于11月14日上午在北京市四中院进行互联网开庭。

(新京)

“双11”如何避免被套路?

新华社广州11月8日电(记者 胡林果 胥兆瑞)面对“双11”网购中商家五花八门的促销活动,消费者如何避免被套路?近日,广东省市场监管局、广东省消委会联合发布消费提示,为消费者支招。

先涨价再优惠是商家惯用的套路,此外还有“虚构原价”,体现折扣力度大;“特惠价”不“特惠”等。针对各种“价格猫腻”,建议消费者仔细辨别商品是否真的降价再购买,以防上了虚假优惠的当。

近年来,直接打折的促销活动在“双11”已十分少见,取而代之的是各种优惠券、红包、满减、定金抵扣、购物补贴等优惠活动,活动规则也是不尽相同,都有一定的适用范围和条件。建议消费者提前阅读平台网站和商家的优惠规则,了解优惠活动适用的商品范围和时效,避免因不了解促销规则而发生消费纠纷。另外,各类促销活动容易刺激消费者购物冲动。为避免造成浪费,消费者应树立理性消费观念,合理规划选购商品,不因“低价

促销”产生非理性消费行为。

除了各大电商优惠满减的算法令人头疼外,今年“双11”最令人热议的就是“电商卖房”了。阿里、京东、苏宁等电商巨头纷纷推出特价房源,其中涉及学区房、地铁房和景区房等。这些房源往往价格较低,但也存在产品有不足或手续不全、不能贷款等风险。作为大额消费,建议消费者在网上购房时,应特别谨慎,全面了解房源信息和相关政策规定,仔细确认合同约定,确保安全放心。